

扒龍舟鬥靚衫 彩虹戰士現身

6000 健兒雲集赤柱正灘 酷熱辛苦仍享受



龍舟隊投入賽事。香港文匯報記者曾慶威攝



現場設「最搶鏡服飾獎」，吸引數個隊伍參加。有隊伍以「彩虹戰士」造型現身。香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊（記者 馮健文）今個端午熱辣辣！香港天文台昨日錄得最高氣溫達攝氏33.2度，是今年以來的最高氣溫，亦是紀錄以來第三熱的端午節，最適宜同時去游龍舟水及觀賞龍舟競渡。氣氛最熱烈莫過於赤柱國際龍舟錦標賽，逾270隊龍舟隊約6,000名健兒雲集赤柱正灘，摩拳擦掌，希望奪得錦標歸。多位健兒及參觀者均表示，雖然在烈日下感到有點辛苦，但現場氣氛熱烈高漲，故仍然覺得很享受。

赤柱 近日香港天氣持續炎熱，天文台於昨日下午2時10分錄得最高氣溫達33.2度，打破前日下午錄得的33度氣溫，創下今年以來最高氣溫紀錄。今年端午節亦是天文台自1884年有紀錄以來，錄得第三熱的端午節，僅次於1980年及2015年分別錄得的33.7度及34.1度。

雖然天氣酷熱，但擋不住市民熱切接觸陽光的心，尤其適逢端午節假期，不少市民往香港各泳灘游龍舟水，也有很多市民選擇到香港多個地區觀賞龍舟競渡，欣賞緊張刺激的比賽，為龍舟健兒歡呼打氣。

市民來到赤柱正灘更可兩者兼得，因國際龍舟錦標賽就在泳灘舉行，有272隊香港及海外龍舟隊伍共約6,000名健兒參賽，競爭激烈的龍舟賽一場接一場，氣氛熱烈。

除有鬥快的划龍舟比賽，現場更設「最搶鏡服飾獎」，吸引數個隊伍參加。曾多次參賽的孩之寶龍舟隊

健兒，今年以「彩虹戰士」造型現身，更表演舞蹈，非常吸睛。龍舟隊代表馮先生表示，他們以往曾多次參加比賽，無論龍舟賽及搶鏡獎均曾取得不俗成績，雖然今年也是志在參與，但有信心取得好成績。

第一太平戴維斯隊特別加操

隊中擁有一些猛男索女的第一太平戴維斯龍舟隊，賽前認真地熱身，代表黃先生表示，他們已參賽10多年，歷年曾取得不少獎項，今年也有特別加操，期望再接再厲，爭取佳績。不過因為天氣炎熱，感到有點辛苦，但大家仍然很享受比賽。

香港大律師公會龍舟隊經過一番努力，終於在其中一場比賽取得勝利，代表陳先生說，他們於今年2月已開始訓練，經過艱辛的訓練終於獲得回報，望明年繼續有好成績。他又指今年的參賽者似比去年少，但比賽氣氛仍熱烈。

中午「頒大旗」10大龍舟祈平安



龍舟隊認真熱身。香港文匯報記者馮健文攝

另外，有逾百年歷史的香港仔龍舟競渡大賽，今年共舉行36場大龍舟及中龍舟賽事，規模之大屬全港之冠。大會秉承傳統，在中午舉行大龍「頒大旗」儀式，10隻大龍舟聚首一起，祈求平安，亦為參賽隊伍打氣，以壯聲威。而各龍舟隊伍亦以潑水動作向大會致謝，水花四濺，氣氛熱烈。

岸上亦有反映獨有漁港端陽文化的活動舉行，其中的「繽紛龍舟紙藝工作坊」，包括製作代表漁民祝願文化的七彩繽紛「紙龍舟」，以及雙面顏色設計的「立體紙龍頭飾」，一家大小及喜愛手工藝的朋友，在現場學習製作，發揮創意把紙藝化為健兒們的打氣玩偶，增添節日色彩。



「特能龍舟賽2019」宣揚「傷健一家親」訊息。鄰舍輔導會供圖

「特能龍舟賽」宣揚傷健一家親

香港文匯報訊（記者 文森）划龍舟又豈止是健全人士的運動？鄰舍輔導會聯合西貢區龍舟競渡籌備委員會，為康復界人士舉辦「特能龍舟賽2019」，參與者包括傷殘人士、智障及自閉人士，以及健全的義工等，組成15隊中龍共融隊，合共340多名龍舟健兒，浩浩蕩蕩在西貢海面揚鼓作賽，獎項其次，最緊要開心及宣揚「傷健一家親」的訊息。

特能龍舟賽已經有多年歷史，每逢端午節健全及殘障健兒都濟濟一堂，組隊於西貢區龍舟賽事中較勁，致力傳揚傷健共融的精神。

澳門及深圳健兒到港作賽

隊員分別來自香港海關、入境事務處、消防處、警務處、懲教署愛羣義工團等紀律部隊的義工、多個企業的義工隊，以及本港一班傷殘、智障及自閉人士，今年還有來自澳門特殊奧運會及深圳市殘疾人聯合會成員到港作賽，以賽會友。

經過早前的抽籤，比賽分三組進行。各隊經過多日的陸上及海上練習，健兒們終於在昨日的賽事中一較高下。

香港耀能協會成員組成的「一舉成龍」隊伍在「特能共融中龍賽神龍組決賽」中獲冠軍。由香港消防處義工及鄰舍輔導會特能健兒組成的「智醒金龍隊」，則在「特能共融中龍賽威龍組決賽」及「特能共融中龍公開決賽」兩組比賽中獲勝。澳門隊獲兩枚銀牌，深圳殘聯隊伍則獲一組季軍。

鄰舍輔導會：弱勢展所長

鄰舍輔導會認為，舉辦傷健龍舟比賽可以讓公眾認識康復人士在運動上的潛能，康復者自身亦能提升自信並學習團隊合作，透過「特能龍舟健兒培訓計劃」為弱能人士建立社區平台，從中發揮所長。



消防處義工特能龍舟隊。鄰舍輔導會供圖



香港仔龍舟競渡，健兒全力以赴，水花四濺。香港文匯報記者潘達文攝

無懼酷熱天氣 一家排隊觀賽

香港文匯報訊（記者 顏晉傑）屯門青山灣避風塘昨日同樣有龍舟賽事，不少市民無懼酷熱天氣，排隊入場觀看比賽，以感受端午節的氣氛，有首次觀看龍舟比賽的小朋友更特地提早起床，自製道具，並帶到現場為各隊健兒打氣。

多場龍舟比賽在昨日上午先後上演，每當看台上的觀眾聽見鼓聲，看到龍舟在水面經過，均會傳出如雷的打氣聲。

不少市民特地到場觀賽，當中廖先生一家更是連續第二年到場。他表示：「今日的天氣雖然熱，但亦要入場觀看一兩場賽事，過往只是透過電視觀看，去年因為帶女兒來玩首次體驗現場氣氛，有人一同打氣特別開心。」

7歲童提早起床製打氣牌

林先生一家昨日同樣有入場，只得7歲的兒子指，過往的端午節多數會一家人外出吃早餐，回家時比賽已經完結，所以他連看龍舟比賽的電視直播都未試過，今年便主動要求到現場觀看。他昨日更提早起床製作打氣牌，帶到現場為所有健兒打氣。

張太太昨日亦與孫兒一同入場觀看賽事，她指端午節



林小朋友自製道具為選手打氣。香港文匯報記者顏晉傑攝

是中國人的傳統習俗，所以每年均會到現場觀看賽事，「小時候跟爸爸媽媽來，結婚後帶子女來，近年變成帶孫來。」

由於看台座位有限，警方要在現場實施人潮管制措施，未持門票的市民要在烈日下排隊，待一批場內觀眾離開後才能入場，平均候候時間雖然長達半小時，有不想排隊的市民因而選擇在較遠處的天橋撐着雨傘觀看比賽。



廖先生指現場的氣氛遠比電視好。香港文匯報記者顏晉傑攝

張太太每年均會到場看龍舟比賽。香港文匯報記者顏晉傑攝